
ขอเชิญชวนช ำระภำษีประจ ำปี  พ.ศ.  2560 

เทศบาลต าบลหนองปรือ  ขอเชิญชวนประชาชนท่ีมีทรัพยสิ์นอยูใ่นเขตเทศบาลต าบลหนองปรือ  ช าระภาษีประจ าปี พ.ศ.  2560  ภายในเวลาท่ีกฎหมายก าหนด 
1.ภาษีบ ารุงทอ้งท่ี 
การยืน่แบบแสดงรายการและช าระภาษีบ ารุงทอ้งท่ี ส าหรับท่านท่ีมีกรรมสิทธ์ิท่ีดินซ่ึงอยูใ่นเขตเทศบาลต าบลหนองปรือ  กรณี 
1.1 ท่านท่ีปลูกบา้นอยูอ่าศยัมีเน้ือท่ีตามเอกสารสิทธ์ิ (โฉนด) เกิน 100 ตารางวา 
1.2 ท่านท่ีมีท่ีดินวา่งเปล่า หรือมีท่ีดินปลูกไมย้นืตน้ 
ก าหนดใหย้ืน่แบบภายในเดือน มกราคม 2560  (ทั้งน้ีทุกรอบ 4ปี เป็นปีการยืน่แบบแสดงรายการภาษีบ ารุงทอ้งท่ี)      การช าระภาษีช าระไดต้ั้งแต่วนัท่ี   1   มกราคม   
2560     ถึงวนัท่ี   30    เมษายน  2560 
ท่านท่ีไม่ยืน่ภาษีบ ารุงทอ้งท่ีภายใน 31 มกราคม 2560   ตอ้งเสียเงินเพิ่ม ร้อยละ 10 ของจ านวนเงินท่ีตอ้งเสียภาษี  และหากไม่ช าระภาษีภายในวนัท่ี 30 เมษายน 2560                                              
ตอ้งเสียเพิ่ม ร้อยละ 2 ต่อเดือน ขอจ านวนเงินท่ีตอ้งเสียภาษี 
 2. ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน 
การยืน่แบบแสดงรายการและช าระภาษีโรงเรือนและท่ีดิน ส าหรับท่านท่ีประกอบการคา้ มีบา้นใหเ้ช่า หรือให้ญาติอาศยั ใหติ้ดต่อยืน่แบบช าระภาษีโรงเรือนและท่ีดิน
ตั้งแต่วนัท่ี 1 มกราคม 2560  ถึงวนัท่ี  28  กุมภาพนัธ์  2560 
ท่านท่ีไม่ยืน่แบบภายใน  28  กุมภาพนัธ์  2560   มีความผดิตอ้งระวางโทษปรับไม่เกิน 200 บาท 
 3.ภาษีป้าย 
การยืน่แบบแสดงรายการช าระภาษีป้าย ส าหรับท่านท่ีประกอบการคา้และมีป้ายติดตั้งอยูใ่นร้านคา้หรือกิจการของท่าน หรือติดตั้ง 
ป้ายเพื่อเป็นการประชาสัมพนัธ์กิจการใหบุ้คคลอ่ืนไดรั้บทราบกิจการของตนเอง ใหม้ายืน่แบบแสดงรายการและช าระภาษีป้าย 
ตั้งแต่วนัท่ี 1 มกราคม 2560   ถึงวนัท่ี  31  มีนาคม  2560 
ท่านท่ีไม่ยืน่แบบภายในวนัท่ี  31  มีนาคม  2560   ตอ้งเสียค่าปรับ ร้อยละ 10 ของค่าภาษีป้าย 
 การช าระภาษีของท่านสามารถติดต่อช าระได ้2  ช่องทาง ดงัน้ี 
1. งานจดัเก็บรายได ้  กองคลงั    เทศบาลต าบลหนองปรือ   โทร.034-645200-103 
2. ทางไปรษณียโ์ดยธนาณัติ สั่งจ่ายในนาม  งานจดัเก็บและพฒันารายได ้  กองคลงั  เทศบาลต าบลหนองปรือ 
  
 



                      
  
 

                                  เทศบาลต าบลหนองปรือ 
ขอเชิญผู้อยู่ในขา่ยช าระภาษี  ไปช าระภาษีประจ าป ี 2560  ภายในเวลาทีก่ฎหมายก าหนด 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ขอให้ท่านไปติดตอ่ขอยื่นแบบแสดงรายการและช าระภาษี ได้ที่งานจัดเก็บและพัฒนารายได้   
  กองคลัง  เทศบาลต าบลหนองปรือ   โทร.034-645200-103 

ภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
 

ยื่นแบบแสดงรายการและช าระภาษี 
 

ตั้งแต่วันที่  1  มกราคม 2560  ถึง 
วันที่  28  กุมภาพันธ์  2560 

 
หากพ้นก าหนดยื่นแบบ 

ต้องระวางโทษปรับไม่เกิน  200  บาท 
 

ภาษีป้าย 
 

ยื่นแบบแสดงรายการและช าระภาษี 
 

ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2560  ถึง 
วันที่  31  มีนาคม  2560 

 
 

ภาษีบ ารุงท้องที่ 
 

ยื่นแบบแสดงรายการ 
 

ตั้งแต่วันที่ 1 – 31 มกราคม  2560 
ช าระภาษี 

ตั้งแต่วันที่  1  มกราคม  2560 
ถึง 

วันที่  30  เมษายน  2560 
 


